



Ключевое слово – работа

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Берёзовская организация ВОИ из Ханты-Мансийского автономного округа (председатель Галина Ивановна Мурзина) неоднократно выигрывала губернаторские и президентские гранты. В Нижний Новгород она приехала вместе с заместителем – Ларисой Михайловной Лельховой, они все годы работают вместе рука об руку. «У нас отличные взаимоотношения с представителями власти. Нас слышат, помогают решать бытовые вопросы. А секрет успеха в том, что у нас создалась команда единомышленников. Нам не безразлично, как будет развиваться наша организация дальше, поэтому сегодня мы здесь», – рассказывала Лариса Михайловна.

Внимательно всё изучали представители Луганской народной республики. Им в решении насущных проблем все пытались помочь, недаром одна из команд тренинга взяла в разработку проблематику республиканской организации. Наверняка это предложение Натальи Андреевны Рыбалко, заместителя председателя Луганской городской организации ВОИ. В интервью журналистам она тоже рассказывала о них: «Сейчас пока у нас переходный период, и мы не знаем, как всё сложится в дальнейшем. Российские стандарты отличаются от того, что было у нас раньше». Из легендарного Краснодона в Нижний Новгород приехала Лилия Сергеевна Лысюк. У неё сын-инвалид, и они вступили в ВОИ в надежде на помощь такой мощной общественной организации.

Лилия Сергеевна считает, что неплохо было бы иметь в республике какого-то куратора от Всероссийского общества инвалидов, который бы помогал быстро разрешать возникающие вопросы. Чтож, Школа актива «Шаг навстречу 2024», наверное, стала в какой-то степени таким куратором.

«Вот такой наш город!»

Эти слова председатель Нижегородской областной организации ВОИ Эдуард Александрович Житухин произнёс с нескрываемой гордостью. Славна история земли Нижегородской, где чувство общности народа и государство спасало, и позволяло объединяться для защиты своих собственных интересов. Наши земляки более 35 лет назад создали организацию, которая в сложных условиях смогла отстоять свою производственную сферу и развить уникальные предприятия.

В региональный день активисты ВОИ отправились на «Автодеталь ВОИ», где экскурсию по цехам предприятия провёл директор Владимир Вячеславович Мамаев. Слушатели Школы узнали о том, что основными направлениями деятельности является выпуск средств реабилитации: поручней, пандусов и много другого, без чего не обойтись маломобильным людям. Кроме этого, мастера переоборудуют здесь автомобили с ручным управлением с доработкой под конкретного водителя. Работает здесь автошкола, в которой люди с инвалидностью могут обучаться онлайн, приехав лишь на вождение в конце обучения. Главное, чтобы у будущего водителя было разрешение на право управления автомобилем. На предприятии открыта станция технического обслуживания, где трудятся первоклассные мастера.

По мере проведения экскурсии слушатели буквально засыпали Владимира Вячеславовича вопросами: «Ставите ли вы подъёмники? Какой срок ремонта автомобиля? Можно ли отремонтировать инвалидную коляску»? Чувствуется, что работы у «Автодетали» прибавится! Буквально на ходу уточняли слушатели информацию, записывали номера телефонов. А в конце Раушан Рафисович Тагиров

из Пермского края даже купил себе ручное управление на автомобиль.

Уже через считанные минуты активистов ждала экскурсия по музею крупнейшего предприятия России – Горьковского автозавода. Их познакомили со славной историей ГАЗА, от становления до сегодняшних дней. Слушатели увидели машины разных поколений, начиная от ГАЗ-АА, или как её называли в народе, «полторки», до современных моделей.

Полные впечатлений, активисты отправились в Ленинский район в «Нижегородец-Н». В учебно-производственном комбинате Ольга Александровна Булаева рассказала о базовых курсах для людей с инвалидностью, о правилах приёма и сроках обучения. Здесь каждый желающий может освоить под руководством высокопрофессиональных мастеров такие востребованные сегодня профессии, как парикмахер, визажист, портной, закройщик и другие. Главное – желание и медицинские показания для освоения профессии.

В Советской районной организации ВОИ нет ни автомобилей, ни швейных машин. Но зато здесь очень много спортивных снарядов. Стоило кое-кому из активистов их увидеть — и пошли стучать шариком и ракетки! Даже чай отказались пить ради нескольких минут удовольствия от настольных игр. Это традиция для «советских» – увлечение спортом. Галина Николаевна Ионова, председатель райорганизации, подробно рассказала, как объединяют людей с инвалидностью спортивные занятия, а также хоровое пение и прочие мероприятия. Вот она, общественная жизнь во всём её многообразии!

Конец – делу венец!

День четвёртый, день отъезда, не превратил зал, где проходили лекции, семинары и тренинги, в пустующую



аудиторию. До самого конца программы шло обучение актива ВОИ, дотошно разбирались документы общества. О.Н.Мокроусовой есть что доложить председателю ВОИ Михаилу Борисовичу Терентьеву, поручившему ей проработать с местными организациями потребность той или иной отчётности. Жаркие дискуссии вспыхивали то и дело. Как выразилась Г.С. Мизелёва, аудитория была очень отзывчивая, ни одного пустого взгляда.

Уже сейчас создатели программы «Шаг навстречу» задумываются над тем, как будет дальше развиваться Школа актива. Одно из предложений участников — возможность подключения к занятиям по интернету в режиме on-line. А что? Как нам пришлось убедиться, многим было бы интересно наблюдать за учебным процессом.

Все те, кто занимался по курсу Школы актива ВОИ в этом году, стали обладателями сертификата, свидетельствующим об успешном прохождении обучения. В свои местные организации они привезли огромный багаж знаний по самым актуальным темам сегодняшней общественной жизни инвалидов.

Репортаж вели

Светлана ИСАКОВА

и Любовь ЗАРЕЧНЕВА

Фото Анастасии Ступишиной

